宁夏人力资源服务行业协会
2023年度总结报告
一、协会概况
宁夏人力资源服务行业协会成立于2015年1月8日，由宁夏民政厅、宁夏人力资源和社会保障厅审批成立的全区从事人力资源服务行业的机构、团体和个人组成的专业性、地方性社会组织。旨在维护全区行业市场秩序，规范行业标准，加强行业之间的交流和协调，为行业整合资源，提供业务培训和发展咨询服务；发挥行业协会的桥梁纽带作用，配合政府，培育市场，服务社会；加强对外交流，创新宁夏人力资源产业发展模式，促进宁夏人力资源行业健康发展，实现宁夏人力资源的有效配置及社会经济的快速发展，为宁夏经济社会又好又快发展提供人力资源智力保障。
二、协会党建及相关工作开展
宁夏人力资源服务行业协会党支部于2018年1月正式成立，在自治区非公经济组织和社会组织工委、自治区民政厅社会组织综合党委的指导支持下，宁夏人力资源服务行业协会党支部以服务型党组织建设为主线，把党组织的政治功能寓于人力资源服务的功能之中，形成党建与人力资源服务相融共济的良好格局。
（一）自治区民政厅社会组织综合党委开展党委委员宣讲调研活动深化主题教育
 为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，按照自治区民政厅社会组织综合党委主题教育实施方案要求，7月13日，自治区民政厅社会组织综合党委委员、宁夏人力资源服务行业协会党支部书记王文韬深入联系各社会组织党支部开展宣讲调研活动。
（二）自治区人社厅人力资源流动管理处党支部联合自治区人力资源服务行业协会党支部开展“主题党日”活动
为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，6月1日，自治区人社厅人力资源流动管理处党支部联合自治区人力资源服务行业协会党支部赴盐池县革命烈士纪念园开展“学思想 强党性 重实践 建新功”主题党日活动，共计20名党员参加活动。
（三）服务行业发展，发挥先锋模范作用。
引导行业在促进就业、参与乡村振兴等工作中发挥积极作用。聚焦自治区战略，开展“宁夏社会组织助力高校毕业生就业行动计划”，发布就业岗位信息26期，开展线上招聘会，组织线下助力就业招聘活动，共发布就业岗位6027个，推送就业信息约93927人，达成就业意约2397人。组织开展宁夏民企高校携手促就业行动现场招聘会和直播带岗活动，联系制造业、建筑业、生物制药、医疗卫生等行业门类企业，提供岗位近1000个，800名毕业生参加现场招聘会，6000余人观看直播间。招聘现场设置了就业赋能区、政策解读区、简历诊断区，为毕业生撰写简历、参加面试、职业规划等指点迷津，促进高校毕业生更加充分更高质量就业。
（四）切实做好节前全区人力资源服务行业安全生产工作
为深入贯彻自治区党委十三届四次全会精神，认真学习《关于深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神统筹发展和安全提高安全生产工作水平切实保障人民群众生命财产安全的意见》，切实做好行业安全生产工作，协会2023年向全区各级人力资源服务机构及从业人员发起5次安全生产倡议书。
（五）宁夏人力资源服务行业协会受邀参加中国—东盟人力资源合作与开发论坛暨中国—东盟人力资源服务博览会
 2023年11月3日至4日，由人力资源和社会保障部、广西人民政府主办，人社部人力资源流动管理司、人社部国际合作司、广西人力资源和社会保障厅承办，以“聚智汇力 同创共享”为主题的中国—东盟人力资源合作与开发论坛暨中国—东盟人力资源服务博览会在广西南宁国际会展中心开幕，宁夏人力资源服务行业协会会长王文韬受邀参加。
（六）人才培训
协会从2015年起，每年培训人力资源服务行业从业人员500人，政务、商务礼仪等各类政府、企业培训1000人次，截止目前累计培训4000余人次，全面提升宁夏人力资源服务业基层人员的理论水平、专业素质和能力技巧。
1、2023年宁夏人力资源服务行业资格培训班的举办。
宁夏人力资源服务行业协会为深入贯彻落实《人力资源市场暂行条例》，进一步加强了宁夏人力资源服务行业培训管理相关工作，建立健全了培训相关规章制度。为提升培训效果，达到了解政策、熟悉规范、提升工作能力的目的，协会编写了《人力资源服务行业知识选编》，进一步规范宁夏人力资源市场活动，促进人力资源服务业健康发展。
宁夏人力资源服务行业协会在2023年度开设线上培训班共计10期，培训累计培训人数91人。培训班旨在规范宁夏人力资源服务行业市场建设，提高宁夏人力资源服务机构及从业人员服务质量，提升宁夏人力资源服务行业从业人员服务专业化水平。
二、未来展望
使命重在担当，实干赢得未来。作为全区人力资源服务行业的排头兵，宁夏人力资源服务行业协会愿意为政府分担解忧。用行动去服务政府，用智慧去服务人才、用真心去服务学校、用专业去服务企业，用情怀去服务社会。紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，牢记使命，配合政府，服务市场，引领行业，当好全市人力资源服务行业的排头兵，为建设美丽新宁夏，共圆伟大中国梦而努力奋斗。 
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1、 2023年协会发展存在的问题
1、传统人力资源服务在新形势的变动下急需往信息化、数字化的快车道上进行转型，破除常规业务开展受地区、人员流动等因素的局限性。
2、现有人力资源服务行业良莠不齐，进入门槛低，相互低价竞价行为成为主流，造成服务质量低，产出利润低，维护成本高，接单风险大等问题。
3、员工的维权意识逐步增强，甲方单位为了规避自身风险，有意为转移风险而竞价发单，人力资源企业为了生存低价抢单，不考虑维护成本，不考虑潜在风险，被动压缩服务成本，影响服务质量。一旦服务企业风险点爆发，经常会出现与甲方单位相互推诿等情况，导致员工的负面情绪进一步放大，影响甲方企业也影响人力资源协会。
	二、2024年协会相关重点工作方向
1、积极推动企业服务转型，引入网络科技方面的新技术支持，加强开展互联网创新，搞活人力资源相关服务。如网络招聘、线上面试、线上考试、线上培训等。
2、努力加强从业人员自身业务水平，增强服务理念、服务意识。
（1）要加强从业人员法律法规培训，如《劳动法》、《劳动合同法》等人力资源行业最基本的法律知识；
[bookmark: _GoBack]（2）要加强从业人员社会保险、公积金缴纳等方面的业务水平。如养老、医疗、生育、工伤、失业等保险等方面相关实施条例细则的培训；
（3）要加强服务专业度培训。完善服务流程、服务细节，增强服务理念、服务意识。培养从业人员工作积极性、主动性，为客户、员工做好人力资源后勤保障服务。变被动服务为主动服务。
三、2024年工作计划
2023年工作重心主要从以下几方面进行：
1、以加强人才队伍建设为重点，夯实行业发展基础。。
（1）法律法规培训，如《劳动法》、《劳动合同法》等人力资源行业最基本的法律知识；
（2）从业人员社会保险（养老、医疗、生育、工伤、失业）、公积金缴纳、申报、享受等方面的培训；
（3）服务专业度培训。开展业务操作中的服务流程、服务细节，增强服务理念、服务意识相关培训。加强从业人员工作积极性、主动性，为客户、员工做好人力资源后勤保障服务。变被动服务为主动服务。
2、 以建立信用标准体系为重点，引领行业规范发展。
3、拓宽新业务，打开思路，扩展眼界，整合资源，开发人力资源服务新业态。
在2024年里宁夏人力资源服务行业协会团要以高标准要求自己，起到行业标杆作用。按照协会章程，充分发挥协会集聚行业人才的优势，调动会员的参与意识，发动会员参事议事、群策群力，不断增强协会的影响力和感召力。加强协会秘书处自身建设。完善规章制度，健全激励机制，加强规范管理，不断提升员工队伍的专业化、职业化水平，以加强自身建设为重点，打造协会发展品牌。
